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Σε μέγκενη οι επιχειρήσεις 
λόγω των capital controls
Στα χαρτιά μένουν, μέχρι στιγμής τουλάχιστον, οι καλές προθέσεις 

της προηγούμενης αλλά και της σημερινής κυβέρνησης για τη χα-

λάρωση των περιορισμών στην κίνηση κεφαλαίων, όπως καταγγέλ-

λουν επιχειρηματίες με τους οποίους επικοινώνησε το Euro2day.

gr. Σύμφωνα με τους ίδιους, από την αρχή της επιβολής του περι-

ορισμού στην κίνηση κεφαλαίων μέχρι και σήμερα έχουν εγκριθεί 

μόλις 1 στα 2 αιτήματα(ποσοστό 50%-55%) που έχουν κατατεθεί 

από επιχειρήσεις. Αυτό όμως δεν είναι και το μοναδικό πρόβλημα, 

αφού ο χρόνος έγκρισης των αιτημάτων από τις τράπεζες ξεπερνά 

σε αρκετές περιπτώσεις τις δύο εβδομάδες, ενώ υπάρχουν και κά-

ποιες περιπτώσεις, όπως εταιρείας που ενώ έχει καταθέσει σχετικό 

αίτημα εδώ και δύο μήνες (στις 2 Ιουλίου), ακόμη δεν έχει λάβει το 

πράσινο φως για την πληρωμή ξένου προμηθευτή της.

Όπως δήλωσε στο Euro2day.gr στέλεχος της αγοράς με γνώση 

της συγκεκριμένης περίπτωσης, «ενώ η εταιρεία έχει καταθέσει τα 

χαρτιά που της έχουν ζητηθεί, στην πορεία της ζητούνται νέα, με 

αποτέλεσμα να έχει εμπλακεί σε έναν κυκεώνα γραφειοκρατικής 

τρέλας». Τα γραφειοκρατικά προσκόμματα, σύμφωνα με τον ίδιο, 

είναι συνεχή και έχουν επιδεινωθεί από τα μέσα Αυγούστου μετά 

την παραίτηση της κυβέρνησης Τσίπρα.

Η ουσία, σύμφωνα με τον ίδιο, είναι ότι όσοι έχουν λογαριασμούς 

στο εξωτερικό μπορούν και συνεχίζουν τις συναλλαγές τους με 

τους ξένους προμηθευτές τους, ενώ όσοι περιμένουν την έγκριση 

των τραπεζών ή της Επιτροπής Έγκρισης Τραπεζικών Συναλλαγών 

χάνουν πολύτιμο χρόνο, ο οποίος βαίνει εις βάρος της παραγωγής 

τους, των ξένων πελατών τους, αν πρόκειται για εξαγωγικές επι-

χειρήσεις, αλλά και της εσωτερικής αγοράς. Χαρακτηριστικό είναι 

το παράδειγμα της αγοράς των σχολικών ειδών, όπου αρκετές 

επιχειρήσεις οι οποίες θα έπρεπε να είχαν προμηθευτεί τα συγκε-

κριμένα προϊόντα ήδη από τον Αύγουστο δεν έχουν καταφέρει να 

εκτελέσουν την εισαγωγή, με αποτέλεσμα να χάσουν τη σεζόν, 

όπως σημείωσε ο ίδιος. Εν αντιθέσει με όσα υποστηρίζουν πάντως 

αρκετοί επιχειρηματίες, η εικόνα είναι τελείως διαφορετική από 

τις τράπεζες, στελέχη των οποίων υποστηρίζουν πως τα αιτήματα 

εξυπηρετούνται μέσα σε διάστημα 2-3 ημερών και το ποσοστό 

των εγκρίσεων, αν και διαφέρει από πιστωτικό ίδρυμα σε πιστωτικό 

ίδρυμα, ξεπερνά το 75%.

Η χαλάρωση των περιορισμών στην κίνηση κεφαλαίων και στις 

τραπεζικές συναλλαγές ήταν το θέμα της σύσκεψης υπό τον 

υπουργό Οικονομίας κ. Νίκο Χριστοδουλάκη. Στην επίσημη α-

νακοίνωση του υπουργείου, αναφέρεται πως συζητήθηκε σειρά 

παρεμβάσεων που θα διευκολύνουν επιχειρήσεις και νοικοκυριά, 

στην κατεύθυνση ομαλοποίησης της οικονομικής δραστηριότητας 

και περαιτέρω τόνωσης της ρευστότητας στην αγορά, ενώ οι προ-

τάσεις εξετάστηκαν από την Επιτροπή Έγκρισης Τραπεζικών Συ-

ναλλαγών για την άμεση υλοποίησή τους. Μέχρι στιγμής πάντως 

δεν έχει γίνει σαφές ποιες είναι οι παρεμβάσεις.

Σύμφωνα με πληροφορίες, κατά τη διάρκεια της σύσκεψης απο-

φασίστηκε άμεσα να χαλαρώσουν οι περιορισμοί που ισχύουν για 

τις εγκρίσεις για την υλοποίηση εισαγωγών. Εν τω μεταξύ, σύμφω-

να με τις ίδιες πληροφορίες, αποφασίστηκε οι υποψήφιοι βουλευ-

τές να μπορούν να ανοίγουν προσωπικό τραπεζικό λογαριασμό 

ενόψει εκλογών. Από την πλευρά τους κύκλοι του υπουργείου 

Οικονομίας τονίζουν πως «Για τους υποψήφιους βουλευτές ισχύ-

ουν τα ίδια όπως και για τους υπόλοιπους πολίτες σχετικά με τις 

τραπεζικές συναλλαγές. Ούτε προνόμια ούτε διευκολύνσεις - δεν 

υπάρχει χαλάρωση των capital controls σε σχέση με τους υποψή-

φιους βουλευτές, απλώς δίνεται η δυνατότητα ανοίγματος ειδικού 

προσωρινού λογαριασμού 2 εβδομάδες για τη διευκόλυνση της 

κίνησής τους κατά τη διάρκεια προεκλογικής περιόδου».

ΕΝΦΙΑ: Σχέδιο για την επέκταση του ΕΝΦΙΑ 

και σε ακίνητα, καταθέσεις και επενδύσεις στο 

εξωτερικό, αποκάλυψε ο Τρύφων Αλεξιάδης. Το 

σχέδιο, που έχει ήδη αποφασιστεί να τεθεί σε 

διαπραγμάτευση με τους δανειστές, προβλέπει 

ότι από το 2016 ο ΕΝΦΙΑ θα καταργηθεί και θα 

αντικατασταθεί από τον νέο αυτό διευρυμένο 

φόρο περιουσίας, ο οποίος θα έχει ως στόχο 

όχι μόνο την είσπραξη των 2,65 δισ. ευρώ 

που αποδίδει ετησίως ο ΕΝΦΙΑ, αλλά και τον 

επαναπατρισμό κεφαλαίων, συνολικού ύψους 

δεκάδων δισ. ευρώ, καθώς εκτιμάται ότι μπορεί 

να λειτουργήσει ως αντικίνητρο για τη διακρά-

τηση κεφαλαίων στο εξωτερικό. Όπως εξηγεί ο 

κ. Αλεξιάδης, τα πολυτελή ακίνητα που έχουν 

Έλληνες πολίτες σε άλλες περιοχές εκτός της 

χώρας μας, καθώς επίσης και τα κεφάλαια που 

έχουν φυγαδεύσει σε τράπεζες του εξωτερικού 

θα υπάγονται στον νέο φόρο. Ο αναπληρω-

τής υπουργός Οικονομικών σημειώνει ότι η 

εφαρμογή του περιουσιολογίου θα ξεκινήσει 

σταδιακά από τον προσεχή Νοέμβριο. Ο κ. Αλε-

ξιάδης τάσσεται υπέρ της καθιέρωσης ισχυρών 

φορολογικών κινήτρων για την προσέλκυση ε-

πιχειρήσεων και επενδύσεων από το εξωτερικό 

στη χώρα μας. Στο πλαίσιο αυτό δεν διστάζει να 

υποστηρίξει την ανάγκη για δημιουργία Ελεύθε-

ρων Φορολογικών Ζωνών στην Ελλάδα, ακόμη 

δε και τη μετατροπή ορισμένων ελληνικών 

νησιών, όπως η Ρόδος και η Κέρκυρα, σε «φο-

ρολογικούς παραδείσους», εφόσον συνεχιστεί 

η επιμονή άλλων ευρωπαϊκών χωρών σε μια 

τέτοια τακτική. Προαναγγέλλει επίσης ριζικές 

αλλαγές σε όλο το φάσμα της φορολογικής 

νομοθεσίας (στο φορολογικό ποινολόγιο, στη 

φορολογία εισοδήματος και κεφαλαίου), βάσει 

των όσων αναφέρονται στο νέο μνημόνιο.

ΤΑΙΠΕΔ: Το ΤΑΙΠΕΔ αποφάσισε μικρής έκτα-

σης τροποποίηση των όρων για τον διαγωνισμό 

για την απόκτηση του 67% του μετοχικού κεφα-

λαίου της Οργανισμός Λιμένος Θεσσαλονίκης 

Α.Ε., επιβεβαιώνοντας σχετικές πληροφορίες 

στη στήλη «Χαμαιλέων» του Euro2day.gr. Σε 

πρώτη φάση θα διατεθεί το 51% ενώ το υπό-

λοιπο 16% θα το αποκτήσει ο πλειοδότης του 

διαγωνισμού σε πέντε χρόνια, εφόσον ολο-

κληρώσει τους απαιτούμενες επενδύσεις. Οι 

τροποποιημένοι όροι θα επικοινωνηθούν άμεσα 

σε όλους τους επενδυτές που βρίσκονται στη 

Β’ φάση του διαγωνισμού, ενώ σύμφωνα με το 

χρονοδιάγραμμα, οι δεσμευτικές προσφορές 

αναμένονται εντός του Φεβρουαρίου 2016.

Ανοδική αντίδραση για τις ευρωπαϊκές αγο-

ρές χθες, ανοδική και για το Χρηματιστήριο 

της Αθήνας, το οποίο εισέπραξε το θετικό 

κλίμα διεθνώς και το εξαργύρωσε έστω και 

με περιορισμένο (για ακόμη μία συνεδρία-

ση) όγκο και αξία συναλλαγών. Συνεχίστη-

καν οι λιγοστές επιλεκτικές κινήσεις σε με-

τοχές της μεγάλης κεφαλαιοποίησης (όπου 

το σχεδόν 95% του συνολικού τζίρου), με 

μοναδική εξαίρεση από τη μεσαία τον τίτλο 

της Fourlis. Ανοδικά κινήθηκαν στην πλειο-

νότητά τους οι βασικοί κλαδικοί δείκτες, με 

την επίδοση του Δείκτη των Τραπεζών να 

αποτυπώνει την εικόνα, βραχυπρόθεσμα, 

της αγοράς. Εννοείται πως οι πολιτικές 

εξελίξεις παραμένουν το κλειδί για τη βρα-

χυπρόθεσμη πορεία της αγοράς, ενώ το 

διεθνές κλίμα μόνο συγκυριακά φαίνεται 

να την επηρεάζει.
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Δείκτης Τιμή Μεταβολή

Γενικός Δείκτης 649,05 3,61%

FTSE 189,50 3,55%

FTSEM 791,79 2,77%

Δείκτης Τραπεζών 230,73 12,39%

Μετοχές με άνοδο 70

Μετοχές με πτώση 24

Μετοχές αμετάβλητες 9

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)

34.418.347

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)

163.197.474


